

# 树山精神引领党建 志愿精神扎根塔中

本报记者 陈乃彰 李孟霏  
通讯员 于晓玲

日前,塔山中学的党建品牌创建之路依托起“树山”这座精神丰碑,让志愿服务扎根塔中,让塔中的党员教师成为立足岗位、敬业奉献的典范。

## 承股树山之情 十八载坚守初心

2001年,因一次爱心捐赠,殷树山与塔山中学结缘。十八年间,殷树山夫妇就如同一面飘扬的党旗,引领塔中教师重温入党誓词,擦亮入职初心,增强奉献意识,坚守职业精神。

十八年间,每一个传统节日都成为塔山中学德育教育的重要课题:腊八节做腊八粥、元宵节捏面属、二月二串龙尾、端午节包粽子,孩子们把这些亲手做的寓意吉祥的物品送给孤寡老人、环卫工人、孤残儿童,让他们一起感受节日的喜庆和社区的温暖;三八节开展社区文艺汇演、建军节到海警支队慰问部队战士、重阳节为孤寡老人庆生、国庆节讲党史国史,烈士纪念日讲革命故事……

响应殷老号召,“牢记使命,尽己之力,立足岗位,奉献社会”已成为塔山中学德育、师德教育和党员教育的重要课题,在和殷老的志愿同行里,无私奉献也逐渐成为了塔中人的精神内核和自觉行为。

## 树志愿奉献之队 组建塔中“先锋队”

殷树山老人青年时入党参军,浴血奋战,退休后,扎根社区,服务群众,他用一生的坚韧和坚守,诠释着一名共产党员的忠诚与信仰。

为在全体教师中深入贯彻殷树山这种奉献精神,学校党委在深入调研的基础上,将树山精神与学校特色党建相融合,组建了塔山中学党员“先锋队”,把“志愿在阅读、志愿在帮扶、志愿在奉献、志愿在传承”做为行动指南,开展“三亮、三讲、六带头”的“336”工程。

形象承诺亮出来。学期之初,学校设计制作了党员身份牌、教师工作牌,以及“党员先锋岗”桌牌,上面印有党员承诺,以此将党员教师的身份充分“亮出来”,激发党员当先锋、做模范的工作热情。党员作风既要亮在学校,也要亮向社会,3月份学校举行塔山中学“教育+慧成长”家长委员会联席会议,向周边六个社区授塔山中学社区志愿先锋岗,同时签订《塔山中学社区志愿先锋岗协议》,组织党员开展社区服务活动。

领会精神读出来。为更好地“说党的话、做党的事”,结合区教育系统“大阅读”工程,学校成立了教师悦读坊,党性教育书籍被列入党员教师必读书目之首。党员认真研读《“两学一做”教育读本》、《习近平系列讲话》、《习近平治国理政》等书目,年均做笔记一万余字,引领党员深学悟透党的思想,自觉践行“为人民服务”的庄严承诺。

## 志愿奉献在帮扶 积极践行树山精神

退休三十多年来,殷树山

夫妇把关爱社会、服务社区当作了生活的全部。他们心系社会,关照孤寡,捐资助学,修建书屋。“为人民服务,为人民奉献”是殷老常挂在嘴边的话,它也成了塔中人的精神标杆,成为践行树山精神的行动指南。

教师帮扶:做好党建“双培养”。为实现骨干教师向党员教师转型、党员教师向骨干教师成长的“双培养”计划,结合学校青蓝工程、名师工程,根据“分类、分层、精准、按需”的指导思想,开展教师间的志愿帮扶活动。学生帮扶:教育根本在树人。一是“彩虹心育辅导”:做学生的倾听者,由学校党员周晶、夏斐牵头,组织成立塔中党员“彩虹心育辅导站”,吸纳具有心理咨询资格的党员教师17名,对学生进行专业的心理疏导。本学期以绘画心理学理论为依托,通过体验学习,提升心理专业修养,发现学生的心理问题所在,听学生倾诉心声,为学生排忧解难。二是“一对一协议”:做学生的引路人,4月份,塔中43名在校党员签订帮扶协议,共认领70余名学生作为重点帮扶对象,目前,越来越多的普通教师加入了我们的“协议帮扶”团队,为有困难的孩子,点化迷茫,指路引航。

社区帮扶:奉献精神走出去。为更好传承殷树山服务精



塔山中学树山志愿服务队为夕阳书屋捐赠图书。

神,塔中树山志愿队定期将服务送入周边社区。5月5日,教师志愿队走上塔山东路清扫路边垃圾;5月30日,全体党员教师在东窑居委会门前广场向周边居民赠送自己的图书;6月,塔中党员代表来到殷树山夫妇工作多年的夕阳书屋捐赠图书100余本。

## 扬立德传承之志 启动微心愿帮扶

殷树山常说:“我是一个党员,党员没有退休的,我就活一天,我就干一天。”在生命的尽头,他也不会给组织交上最后一笔党费,并捐献遗体。5月9日,全省重大典型“齐鲁时代楷模”殷树山同志先进事迹座谈

会在塔山中学举行。威海长城爱心大本营的创始人刘长城向殷树山儿子授旗,承诺传承殷老精神,将志愿服务事业发扬光大。

5月,塔山中学党员教师带领塔中学生志愿者走进长城爱心大本营,聆听刘长城主任讲解爱心大本营的故事,并举行揭牌仪式,将长城爱心大本营设为塔山中学青年志愿研学实践基地和党员教育基地。下学期,学校将启动“微心愿”帮扶活动,面向全体学生、家长、社区居民征集微心愿,由党员教师带头认领,全体老师积极参与,切实解决群众的实际困难,让志愿服务落到实处,让树山精神郁郁葱葱。

# 75名师生寻根溯源红色之旅 城里中学研学旅行在实践中学习书本课程

本报威海7月17日讯(记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 林楠 邹肖磊) 9日-11日,城里中学联合校家委会共同组织开展了为期三天的“寻根溯源红色之旅一走进台儿庄”研学旅行活动,75名师生及家长参与了本次活动。

9日当天上午,汽车行驶十个小时后,终于到达目的地,在导游阿姨的带领下,孩子们漫步古城的大街小巷,触摸历史的肌理、感受运河文明的繁盛、战争英雄的壮伟、民族精神的坚韧,还领略到了江北水乡的韵味和传统建筑的璀璨。

随后,城里中学的学生们与枣庄二十三中的同龄伙伴举行手拉手心连心活动,据了解,从2016年开始,城里中学与对口协作的枣庄市第二十三中学就已经开展了名师送教、主题



培训等多项活动。这次的“城乡少年手拉手 爱心结对研学行”活动,让同龄的小伙伴们不仅可以交流互动,也在实践中收获快乐和友谊。

活动的随后两站,研学团来到了台儿庄大战纪念馆,了解台儿庄战役的历史,切身感受中国人民以死抗争、宁死不

当亡国奴的民族精神和爱国情怀;此外,还参观铁道游击队影视基地,观看铁道游击队实景演出,领略当年游击队英雄们的战斗风采和传奇故事。

充实的研学旅游最后,大家又一起感受了湿地文化,近距离的观察荷花,了解荷花的生长习性和莲子的药用价值。

## 威海大光华国际学校高中部 举行期末表彰大会

本报威海7月17日讯(记者 陈乃彰) 威海大光华国际学校高中部秉承“面向全体,因材施教,人人成功,追求卓越”的理念,通过科学的课程安排,关注每一位学生的发展。7月14日上午,大光华国际学校高中部举行了2017-2018学年度第二学期期末表彰大会,高中部梁校长、许校长以及相关领导亲临会场,主持本次会议。

大会首先由高一级部牛主任、高二级部主任季主任公布表彰名单,包括文理科单科状元、进步之星、优秀班干部、优秀学生会成员。并对获奖人员进行表彰和颁奖。

据了解,奖学金制度是大光华高中部的一项特色激励制度,通过对进步学生的表彰,肯定学生的成绩,帮助其树立学习的信心。积极发挥奖

学金制度的引导作用,引导学生努力学习,认真对待学业,进而考取理想的大学。

会议上,高中部董主任公布了获得奖学金学生名单。三等奖学金获得者有李佳颖、刘子文同学等,二等奖学金由战辰等同学获得,特等奖学金由高一文、高二孙治国同学获得。获得奖学金的同学信心百倍,表示今后将会以更加饱满的热情、昂扬的斗志投入到学习生活中,做到有始有终。

“光华之星”奖项是为品学兼优、举止文明的同学而准备的。旨在通过树立典型,发挥模范先锋的带头作用,激励所有同学努力奋斗,做一个有理想、有道德的人。

另外,大光华国际学校高中部对班主任工作极为重视。本次大会还对优秀班主任进行表彰。

# 哈工大(威海)“筑梦童行”实践团出征

本报威海7月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 杜银波 尧帆) 7月15日上午,哈尔滨工业大学(威海)“筑梦童行”实践团在校内举行了以“乡村振兴、教育扶贫”为主题的出征授旗仪式。

哈尔滨工业大学(威海)“筑梦童行”实践团在哈尔滨工业大学(威海)校团委的指导下组建,由来自哈尔滨工业大学(威海)9个学院20个专业的65名同学组成,分为12个小队在四川南溪的12个乡村、社区展开以“乡村振兴、教育扶

贫”为主题的支教活动。本次“筑梦童行”实践团集社会调研、精准扶贫、短期支教、爱心暑托于一体,结合哈工大工科特色和优势,为留守儿童构建科技启蒙、阅读陪伴、生涯规划为特色的多元支教课程体系,为乡村留守儿童带去哈工大机器人为留守儿童打开梦想的天窗。除了支教内容,本次实践团将深入基层进行调研工作,探究“高校+政府+企业”项目化短期支教模式,思考“如何让短期支教不再短”的现实问题,给出“Made In

HIT”的解决方案。

仪式上各位授旗嘉宾为“筑梦童行”实践团的各个小队授旗。队员们在队长尧帆的带领下向队旗宣誓,秉承“规格严格功夫到家”的哈工大校训,做哈工大规格的践行者、哈工大功夫的传承者、哈工大精神的传播者。

本次“筑梦童行”实践团将于2018年7月19日由威海出发前往四川南溪,跨越2000多公里,历时50多个小时,开展为期近一个月的支教活动。相信在这个暑假,哈尔滨工业大学(威



海)“筑梦童行”实践团一定可以带给孩子们一段与众不同的

美好回忆。“筑梦童行,共童成长”。